
EN SON HABERLER NELER ?  
         
Tematik Konferanslar 

 STDE’nin “Çevre” konulu tematik konferansı,  

22 - 23 Haziran 2009.  

 STDE’nin ikinci tematik konferansı 22-23 Haziran 

2009 tarihleri arasında gerçekleştirildi.  Konferans, 

STKlarla beraber gerçekleştirilen ve çevre ör-

gütlerinin kaygılarına duyarlı olmayı ve katılımcı 

bir yaklaşımın teşvik edilmesini amaçlayan yuvar-

lak masa toplantılarının dördüncüsünü oluşturdu      

25 örgütten 50 kişinin katıldığı konferansın 

açılışını Uzlaşım, Sivil Toplum ve Doğrudan Te-

maslar alanında Kıbrıs Türk Toplumu için Görev 

Gücü Sektör Yöneticisi Virginia Cezilly Fernandez 

de Liger gerçekleştirdi. AB Doğa Koruma Pro-

gramı, Genişlemeden sorumlu Genel Müdürlüğün 

Bilgi Alışverişi için oluşturulan Teknik Destek 

(TAIEX) gibi AB tarafından fonlanan projelerden 

gelen katılımcılar AB’-

nin çevre prensipleri, 

başarıları ve yasal 

çerçeve ile ilgili sunum-

lar yaptılar. . Konfe-

ransın ikinci günü 

çalıştaylara ve çevre 

konusunda bilinçli bir toplumun oluşturulması için 

çizilen ortak eylem planının oluşturulmasına 

ayrıldı. Konferans raporu ve akışı websitemizde 

bulunmaktadır. www. siviltoplum.eu  

 Toplumsal cinsiyet üzerine çalışan sivil toplum 
örgütleri 29 Eylül 2009 tarihinde STDE tarafından 
düzenlenen ilk toplantıya katıldılar. 23 örgütü 
temsilen 40 kişinin katıldığı bu ilk buluşmaya sen-
dikalar, ağlar, yerel inisiyatifler ve sivil toplum kuru-
luşları katıldılar. Yuvarlak masa toplantısının ama-
cı toplumsal cinsiyet yaklaşımıyla ilgili ortak kaygı-
larını paylaşmayı amaçlıyordu. Konuşmalar ortak 
yönler ve etkili bir yaklaşımın oluşturulması gerekli-
liği üzerine yoğunlaştı. Belirlenen öncelikli alanlar 
arasında toplumsal cinsiyet ve ayrımcılık, toplum-
sal cinsiyet algısının yol açtığı sorunlar, karar ver-
me mekanizmalarında eşit temsiliyet ve cinsiyet 
eşitliğini yakalamak için gereken yapılar/

mekanizmalar 
olarak belirlendi. 
Bu ilk toplantının 
bitiminde katılım-
cılar önerilerde 
bulunmak üzere 
daha sık buluşma 
konusunda ortak-
laştılar.  Bir son-
raki toplantı 8 
Ekim’de gerçekleştirildi. Toplantı notlarını 
www.siviltoplum.eu adresinde bulabilirsiniz.    
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Sivil Toplum Đş Başında 

Ekim 2009 a  kadar  

 

STDE Cinsiyet Eşitliği BĐRĐNCĐ YUVARLAK MASA TOPLANTISI  
29 Eylül 2009   

 
STÖ leri  hareket halinde: “Çevre” 

Tematik Konferansı 



 

 

STDE Büyükkonuk’u Ağustos ayında ziyaret etti. Büyükkonuk’ta AB 

tarafından çekirdek sermaye (seed funding) ile desteklenen ve bir 

eko turizm örgütünün oluşup gelişmesini amaçlayan bir proje başladı.   

Projenin ana amacı Büyükkonuk Eko turizm Derneği’nin kurulup, kar 

gütmeyen, eko-turizm ve kültürel kalkınma üzerine çalışan bir sivil 

toplum örgütü olarak güçlenmesini sağlamaktır.  Aynı zamanda baş-

langıç aşamasında teknik destek sağlamak, örgüte tam teşekküllü bir 

ofisin temini, iki sene boyunca  proje koordinatörü hizmetlerini sağla-

mak ve üyelerin güçlü sivil toplumcular olmaları için bilgi ve becerileri-

ni arttırmak üzere eğitimler düzenlemek amaçları arasındadır.  

 
BÜYÜKKONUK EKO-TURĐZM DERNEĞĐ   

ÇATALKÖY KALKINMA VE KÜLTÜR DERNEĞĐ 
Yerel Gayretler, Küresel Sonuçlar  

AB tarafından desteklenen bu yeni proje Çatalköy halkının çeşitli yerel ve küresel sorunlar 

konusundaki farkındalıklarını arttırarak Çatalköy halkının köyün kalkınmasına katılımını 

sağlamayı amaçlamaktadır. Proje aynı zamanda Çatalköy halkının kapasitesinin gelişmesi-

ne yardımcı olup köy halkının ihtiyaçlarını belirlerken söz hakkına sahip olmaları için fırsat 

tanımayı amaçlamaktadır. STDE Ağustos ayında Çatalköy’ü ziyaret ettiğinde proje binası 

olarak kullanılmak üzere köyün en eski binasının tadilat  çalışmaları devam etmekteydi. 

Proje başladığından beri sosyal, kültürel, eğitsel faaliyetler  ve BM gününü kutlayan semi-

nerler gerçekleştirdi.  

.  

“Sivil Toplum Đş Başında I” programı hibe kullanıcılarına yapılan ziyaretler 

  



STDE’nin “STÖ’lerde Katılımcı Karar alma” ve “Stratejik Düşünme ve Planlama” eğitimleri   

AKOVA, ortağı KTAMS ile beraber iki sene sürecek olan ve AB’nin 

“Sivil Toplum Đş Başında I” programı tarafından desteklenen bir proje 

uygulamaktadır. Güçlü kadın için güçlü sivil toplum adlı proje,  aile içi 

şiddet konusunda bilinçlendirmeyi sağlamak için eğitimcilerin eğitimi 

düzenlemeyi amaçlamaktadır.  

Okullardan seçilecek bir grup eğitmen eğitilecek, ve ilerde sağlık  

 

Geçtiğimiz aylarda STDE, STÖlerin 

belirlediği öncelikler ve STDE’nin 

gerçekleştirdiği ihtiyaç analizi sonuç-

ları doğrultusunda iki tane kapasite 

geliştirme eğitimi Katılım 24 kişiyle 

sınırlı tutuldu. 15 STÖ 2 ve 3 Tem-

muz 2009 tarihlerinde düzenlenen STÖ’lerde Katılımcı Karar alma 

eğitimine katıldılar. Đki günlük eğitim STÖ’lerin kurumsal yönetim 

kapasitelerini geliştirmek, karar alma süreçlerinde katılımcı yaklaşım-

ların uygulanması ve katılımcı süreçler konusunda bilgilendirilmeleri 

gibi konuları ele aldı. Diğer eğitim Stratejik Düşünme ve Planlama 

konusunda 14 STÖ’yü temsilen 20 kişinin katılımıyla düzenlendi. 

düzenledi (websitemizde bulabilirsiniz). Bu iki günlük eğitim STÖ’lerin 

çalıştıkları alanda strateji geliştir-

meleri konusunda güçlendirilmeleri 

ve bu stratejiler doğrultusunda 

faaliyetlerin planlanması konularını 

ele aldı. Eğitimin konuları arasında 

SWOT analizi, alandan örnekler, 

tecrübe paylaşımı, stratejik planla-

ma süreci (değerler, vizyon, mis-

yon, stratejik amaçlar, önceliklerin belirlenmesi, faaliyetler ve sorum-

luluklar, izleme ve değerlendirme vs) vardı. Stratejik planlamada 

katılımcı süreçler kullanıldı. Đlintili sunumlar ve eğitim materyalleri 

www.siviltoplum.eu sitemizdeki yararlı dokümanlar bölümü altında  

bulunabilir.  

AKOVA KADIN DERNEĞĐ VE KTAMS 
Güçlü Kadın için Güçlü Sivi l  Toplum  

Aile içi Şiddet konusunda Bil inçlendirme için Eğit ici Eğit imi 

Kıbrıs Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği “Lefkoşa Anneler Merkezi Projesi”  
AB tarafından desteklenen bu projenin merkezi Eski Lefkoşa’nın 

kalbinde yer almaktadır. Projenin genel amacı Kıbrıs’taki kadın sivil 

toplum kuruluşlarının yerinin güçlenmesi ve iş - aile değerleri arasın-

da bir denge sağlanmasını teşvik etmektir.   

Surlar içinde yer alacak Lefkoşa Anne Merkezi gelenlerin onları 

dinlayan birilerini bulabileceği bir toplum merkezi olarak çalışacaktır. 

Kıbrıs’taki kadınlar ve anneler ailesel desteği öne çıkaran geleneksel 

değerler ve kadınların iş dünyasına ve kamu hayatına aktif katılımını 

bekleyen modern anlayışlar arasında sıkışıp kalmışlardır.  

Bu proje ile Kıbrıs Türk Üniversiteli Kadınlar Derneği kadınların ve 

annelerin güçlendirilmesini amaçlamaktadır.  

Ayrıca proje, kadınların ve annelerin buluşabi-

leceği ve sorunlarını paylaşabileceği güvenli 

bir ortam sunacak ve çocuk büyütme ve danış-

manlık hizmetleri alabileceği bir alan sağlaya-

caktır. Amaç sosyal dışlanmayı azaltmaktır.  

Proje anne ve çocukların şefkatli bir  ortamda 

vakit geçirmelerini sağlayacaktır. Bu, Kıbrıs 

toplumunun refahı için ciddi bir ihtiyaçtır.     

Projenin başarısı aynı zamanda AB’deki ben-

zer tecrübeler ve iyi örneklerden yararlanıp 

bilgi akışını sağlayarak elde edilecektir.  

 

çalışanları, hemşireler, öğretmenler, polis ve diğer ilintili iş alanların-

da çalışanlara kurbanların ve faillerin tanınması ve desteklenmesi 

konularında eğitim vereceklerdir.  

Projenin genel amacı şiddet kurbanlarının ihtiyaç duyduğu yardımı 

alabilmeleri için gereken yasal çerçevenin ve yapıların oluşması 

yolundaki ilk adımları atmaktır.   



 

 Kıbrıs Türk toplumu için Mali Yardım programı 

yeniden birleşmeye hazırlanma konusunda destek 

oluyor  

Earthdance, Barış için Küresel Dans Festivali, dünyanın en büyük 

eşzamanlı müzik ve dans etkinliği. 1996 yılında kurulan festival 

200,000 kişinin dansla birleştiği ve internet üzerinden de katılımların 

gerçekleştiği Uluslararası Barış gününe denk gelen ve küresel barışın 

desteklenmesi için gerçekleştirilen bir etkinlik.  

 

26 Eylül 2009’da Earthdance Lefkoşa 

HASDER ve Peace Players International 

 organizasyonuyla gerçekleşti 

 

Gençliğin Gelişimi için Kıbrıs Ağı. Kıbrıs ağının amacı Kıbrıs’taki 

gençliğinin Kıbrıs sorununa barışçıl çözüm bulunması sürecine katılı-

mını desteklemek ve onlara bu yönde ilham vermektir. Bu ağ sayesin-

de Kıbrıs’ı birleşmiş olarak görmek isteyen bilinçli yurttaşların bir araya 

gelmesi beklenmektedir. Projenin eşgüdümü Kıbrıs Rum toplumunda 

Soma Akriton tarafından ve Kıbrıs Türk toplumunda Uzlaşma Derneği 

tarafından gerçekleştirilmektedir. BM Kalkınma Programının Đşbirliği ve 

Güven Eylemi (ACT) tarafından desteklenen bu projeye çeşitli alanlar-

dan gelen 12 örgüt katılmaktadır.  

8 Temmuz 2009’da Avrupa Komisyonu Kıbrıs Türk toplumunda uygu-

lanan mali destek programının uygulanmasıyla ilgili 2008 için yıllık 

raporu yayınladı. Mali destek programı adadaki ekonomik entegras-

yonu, iki toplum  arasında ve AB ile temasların geliştirilmesini ve AB 

hukukuna hazırlanma süreçlerini destekleyerek ekonomik kalkınma-

nın sağlanmasını hedefleyerek Kıbrıs’ın tekrar birleşmesinin kolaylaş-

tırılmasını amaçlıyor. 2006-2011 yılları arasında uygulanacak olan 

program altında mevcut bütçe 259 milyon Euro’yu buluyor.   

Bu fonlar AB standartlarını karşılamak için su tedariki, atık su yöneti-

mi, atık yönetimi, enerji temini ve telekomünikasyon alanlarında ger-

çekleşecek yatırımlar için kullanılmaktadır. Geniş bir yararlanıcı kitle-

sine hibeler verilmektedir: öğrenciler, öğretmenler, STK’lar, çiftçiler, 

küçük işletmeler, okullar ve köyler. Yeniden birleşme ardından uygu-

lanacak AB kurallarını daha iyi anlamaları ve hazırlanmaları için Kıb-

rıslı Türklere teknik destek ve uzmanlık da sağlanmaktadır. 

 

 

 

 

 

      Avrupa Konseyi ve Sivil Toplum  

Kuruluşları: Avrupa’da demokrasi ve aktif  

vatandaşlık öncüleri  

Avrupa Konseyi’nin çalışmaları STKların temsil ettiği toplumun dina-

mik kesimiyle irtibat ve işbirliğinden ciddi anlamda yararlanmaktadır. 

Örgütün son zamanlarda ilgilendiği meselelerden bazıları STK’ların, 

sivil toplumun ve katılımcı demokrasinin nasıl geliştirilip güçlendirile-

ceği konularıdır.   

-Uluslararası STK’lar ile ilişkiler Konusunda bilgilenmek için 

“Uluslararası STK’lar Konferansı” ve “Katılımcı Statüsü” web sayfala-

rımızı ziyaret ediniz.  

--STK’lar için var olan programlar için “Sivil toplum inisiyatifleri” baş-

lıklı web sayfamızı ziyaret ediniz.  

-Ayrıca “Karar verme süreçlerine sivil toplum katılımı pratikleri için iyi 

uygulamalar ilkeler rehberi” ni görmek için web sitemizi ziyaret ediniz.    

Daha detaylı bilgi için : http://www.coe.int/t/ngo/default_en.asp 

 
Sivil Toplum Destek Ekibi :  Hüseyin Küçük So. No.3. Köşklüçiftlik (Halk Bankası arkası)  Tel: +90 392 227 8113 e-mail:info@siviltoplum.eu  web sitesi:  

www. siviltoplum.eu Facebook:   Sivil Toplum Destek  Ekibi  

Bu yayının içeriğinden sadece konsorsiyum sorumludur ve hiçbir şekilde Avrupa Birliği’nin görüşlerini yansıtmaz. 

 

 

“Bu program Kıbrıs Türk toplumuna yönelik AB Yardım Programı 
çerçevesinde kaynaklandırılmıştır “ 

NEW 

 

AB fonlarıyla desteklenen Bağımsız Medya Merkezi projesi 12 Ey-

lül’de Kıbrıs Türk toplumunda yerel medya ve sivil toplum arasındaki 

ilişkiler konusunda bir konferans düzenledi. Konferansın amacı Kıbrıs 

Türk sivil toplumunun medyada görünürlebilirliğini arttırmaktı.  

 

Kıbrıs Türk Kadın Dayanışma Konseyi müzikseverler tarafından 

coşkuyla karşılanan bir Carmina Burana konseri düzenledi.  Konser-

den elde edilen gelirin tamamı sivil toplum kuruluşlarına bağışlana-

caktır.   

NEW 

Sivil  Toplum Örgütlerinden Haberler  


